

24 September 2014

Хотела бы поблагодарить нашего основного докладчика, г-на Андрея Рихтера, за интересное и полезное выступление. В его речи для особенно важными показались два пункта. Первый - это тезис о целях и задачах международных организаций в их деятельности касательно практики применения пыток. Такой целью является полная ликвидация данной практики. Второй пункт - тезис о необходимости обеспечения полной открытости для деятельности международных наблюдательных институций в тех ситуациях, когда возникает опасность применения пыток.

Такая опасность существует в связи с гражданским противостоянием на Украине. Я имею честь выступать после представителя от Украины, рассказавшей нам о хорошей работе украинских судов, несмотря на тяжелые условия в некоторых частях страны. Надеюсь, что ситуация, действительно, выглядит именно так, как она была описана. Ведь ключевым условием, обеспечивавшим эффективность деятельности международных организаций по предотвращению пыток, является способность правоохранительных и судебных органов обеспечивать применение законодательства против пыток.

В связи с этим выражаю надежду, что на Украине будут расследоваться все случаи применения пыток, независимо от того, какой стороной конфликта они были совершены. Так, например, нужно отметить, что возвращение украинской регулярной армией военнопленных, обмен которыми произошел после подписания соглашений в Минске, были возвращены со следами пыток и издевательств: избиения, выжигание слов на теле. Также, по свидетельствам возвращенных военнопленных, к ним применялись другие методы насильственного воздействия (имитация расстрела и др.). Особым образом нужно обратить внимания на многочисленные видео, выложенные в сеть, издевательств и пыток, совершённые депутатом Украинской Рады Олегом Ляшко, по факту которых правоохранительными органами Украины не было начато расследование.